



河南大学外语学院

SCHOOL OF FOREIGN LANGUAGES

Отзыв

на автореферат диссертации Вэй Сяо

«Ассоциативно-вербальное поле “Медицина” на фоне китайского языка (лингвокогнитивный аспект)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 -- русский язык

Диссертационная работа Вэй Сяо посвящена рассмотрению русского ассоциативно-верbalного поля «Медицина» на фоне китайского языка в лингвокогнитивном аспекте. Лингвокогнитивное изучение языковой семантики признается перспективным и динамично развивающимся направлением в современной лингвистике, раскрывающим процесс познания мира человеком и результаты этого отражения в языковом сознании. Ассоциативно-вербальное поле «Медицина» является значимым фрагментом языкового сознания в русской и китайской лингвокультурах. На данный момент не было предпринято диссертационных и монографических исследований по изучению ассоциативно-вербального поля «Медицина» одного языка на фоне другого в лингвокогнитивном аспекте, и в этом состоит научная новизна исследования. Все это позволяет отметить, что выбранный автором объект исследования представляется крайне актуальным и удачным. В работе четко сформулированы цель, задачи и гипотеза исследования.

Теоретическая и практическая ценность работы не вызывают сомнений. Хорошо обоснованные выводы и полученные результаты могут способствовать дальнейшему развитию направлений исследований междисциплинарного характера, могут быть использованы непосредственно в практике преподавания русского языка в иностранной, в частности, в китайской аудитории, в лекционных вузовских курсах, а также в практике лексикографии и составлении учебных словарей.

Проведённый диссидентом цепочечный ассоциативный свободный эксперимент на слово-стимул «медицина» с носителями русского и китайского языков (всего 560 человек) представляет большой научный и практический интерес. По результатам эксперимента автором выделены 34 тематические группы из полученных 2225 реакций, и диаграммой наглядно представлена структура ассоциативно-вербального поля «Медицина». Сопоставление ассоциатов русских и китайских информантов позволяет выявить как сходства, так и различия стереотипных представлений русских и китайцев о медицине, раскрыть причины появления основных различий. Большое количество испытуемых и полученных из анкет ассоциатов, детальный анализ лингвокультурологически значимых групп ассоциатов русского языка на фоне китайского убедительно доказывают достоверность полученных результатов.



河南大学外语学院

SCHOOL OF FOREIGN LANGUAGES

Результаты диссертации достаточно апробированы на российских и международных конференциях и представлены в 7 публикациях, в том числе 3 статьях в журналах из списка ВАК. Автореферат информативный и написан хорошим языком. Все это подтверждает квалификацию диссертанта.

Исходя из анализа автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа является законченным исследованием, удовлетворяющим требованиям ВАК к кандидатским диссертациям и паспорту специальности, а ее автор Вэй Сюо заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 -- русский язык.

Кандидат филологических наук (10.02.01 -- русский язык),
профессор Института иностранных языков Хэнаньского университета
Чжан Хун

E-mail: liuyue0378@126.com

Телефон: +86 15938598582

Адрес вуза: ул. Минлунь, 85, г. Кайфэн 475001, Китай

Подпись профессора Чжан Хун

заверяю

заведующий канцелярией Института иностранных языков
Хэнаньского университета

Хун Чжаньчжань

18.08.2019

